

# 为了保外就医,他对自己“下狠手”

《检察日报》吴越 赵铁龙 于海明

肝癌患者还能出入酒桌?辽宁省检察院接到举报后,顺藤摸瓜依法查处了张军等8人徇私舞弊暂予监外执行案,让办案干警没有想到的是,张军为了保外就医,竟然假戏真做,对自己的肝“下狠手”。



## 嫌刑期太长 前银行行长动起歪心思

张军原系交通银行沈阳分行假日支行行长,因犯受贿罪、挪用公款罪于2001年被法院数罪并罚,判处有期徒刑20年,并处罚金10万元。

2008年10月,张军动起了歪心思,通过狱友联系到了铁岭市某公司经理任某,想要办理保外就医逃离管教。

得知张军的心思后,任某答应为其帮忙,并找到了时任铁岭市中心医院副院长、辽北法医司法鉴定所负责人李某某,与他商量如何能给张军开出身患重病的假诊断的对策。

在李某某明确表示愿意帮忙后,张军开始逐步实施造假计划。他先向时任铁岭

监狱一监区医疗科主任陈广东提出外诊申请,并将李某某帮他开出的假诊断带回监狱。

陈广东心存疑惑,平时张军身体不错,并没有什么患病迹象,怎么诊断书上写着张军多项指标不合格?于是,陈广东对张军进行仔细核实,张军自知瞒不过去,向陈广东说明了自己想保外就医的想法,请他从中协助,承诺给予好处。陈广东没有经受住诱惑,不但没有向监狱反映真实情况,还指示张军的主治医生将假的检查结果记录到张军的病历上。

随后,张军提出要到大医院深度检查自己到底是什么病。

## 为躲避复查 “假戏真做”切部分完好肝脏

张军曾担任过领导,对法律也有一些了解,他知道,如果自己用假的高血压、糖尿病之类的理由申请保外就医,只要被复查就有可能败露。为了加大自己保外就医的把握,张军决定以肝癌的理由申请保外就医。他认为,只要自己能做出假的肝癌事实,以身体原因不能接受复查的理由,就可以高枕无忧。其间,张军联系了他的妹夫,沈阳市某三甲医院医生秦毅民,他还表示,要把事情做得更真实,自己愿意接受化疗,也愿意上手术台。

秦毅民在医疗领域人脉颇深,经他从中协调,张军再次接受检查时,成功从中国医科大学附属某医院的放射科技师高某处得到了自己“肝部占位性病变”的CT片,他将相关材料给陈广东并申请外诊住院手术,在陈广东的帮助下,他的申请被监狱批准。

按照规定,监狱服刑罪犯的医疗地点都是监狱指定的几家医院,但这些医院无人愿意为张军做这台假手术,秦毅民决定亲自操刀,而前提是要将张军转到自己所在的医院。

秦毅民先与监狱指定医院的住院部联系,让他们以医院没有空床位为由回复监狱方,然后提出让张军转院到自己所在的医院进行手术。

陈广东明知张军转院的目的,但他再次“谎报军情”,经请示监狱长并实地查看住院条件后,监狱方同意张军转院。接着,秦毅民以医学研究为由,申请了一份肝癌组织藏在冰箱中,准备偷梁换柱用做病理化验。随后,秦毅民找到了自己的同事兼好友李某与徐某,声称各方关系都已打通,让二人协助自己做一台假手术。

2008年11月29日,秦毅民在李某、徐某的帮助下,为张军进行了肝脏右叶的部分切除手术,然后换上事先准备好的肝癌组织送病理科化验。最终,张军得以瞒天过海成功办理保外就医。

整个造假过程,张军可谓“用心良苦”,还失去了部分完好的肝脏。

出狱后,张军以为可以逍遥法外,频频出现在酒桌上。2015年,辽宁省检察院接到了张军保外就医的举报,经过一番初查,该案由辽宁省检察院指定丹东市检察机关侦查,又由丹东市检察院指定东港市检察院办理。2016年11月12日,东港市检察院以涉嫌徇私舞弊暂予监外执行罪对张军立案侦查。

最终,该案涉案的8名犯罪嫌疑人经检察机关依法提起公诉后,均被法院以徇私舞弊暂予监外执行罪定罪处罚,其中陈广东被法院判处有期徒刑三年零六个月;张军被判处有期徒刑四年,与前罪数罪并罚,决定执行有期徒刑十年零六个月;秦毅民被判处有期徒刑三年,其他5人免予刑事处罚。

# 不论藏品真伪,“鉴定师”都说是假的 在古玩收藏平台留下个人信息的藏家被“下套”

《扬子晚报》季宇轩 宁公宣

广东的藏家苏某不远千里来到江苏南京,希望自己的古玩收藏品能在这里卖个好价钱,不想,自己的藏品非但没卖出去,还被对方骗走了近万元的鉴定费。

近日,南京警方破获了一起新型古董诈骗案,抓获53名涉案嫌疑人,涉案价值达200余万元。

## 被人下套骗取鉴定费

今年7月,南京警方接到来自广东阳江的苏某的报警,苏某称,他怀疑自己在南京被骗,希望警方帮忙查实真相。

事情要从前不久说起,爱好古玩收藏的苏某,有意将自己手上的藏品出售变现,便在某古玩收藏平台上,留下了个人信息和自己的联系方式。不久后,南京某文化发展有限公司的工作人员,主动联系上了他,称想要高价收购苏某的藏品,并邀请苏某来南京商谈具体收购事宜。

7月中旬,苏某带着藏品来到南京,与该公司工作人员见面。见面后,工作人员表示愿意收购苏某的藏品,但需要对苏某的藏品真假进行一次专家鉴定,且鉴定费需由苏某承担,若藏品为真,即可完成后

续交易。

苏某表示同意,便跟随该公司人员,找到了所谓的“鉴定专家”进行鉴定。让苏某没想到的是,“鉴定专家”鉴定完后告诉他,他的藏品是赝品,不具有市场价值。这也意味着,这笔交易是做不成了,而苏某缴纳的近万元鉴定费也无法退还。

这样的结果让苏某无法接受,事后,对自己藏品很自信的他向南京警方报警,认为自己可能被人“下套”。

## 通过网站获取藏友信息

此后,南京市公安局江宁分局开发区派出所陆续又接到多起类似报警,不少藏家称自己疑似被这家公司诈骗。

经警方初步调查,该文化发展有限公司很可能存在以古董鉴定为由而实施诈骗

犯罪的重大嫌疑。

9月中旬,南京警方组织统一收网抓捕行动,在该公司成功将王某、冯某等53名涉案嫌疑人当场抓获,现场查获作案所用电脑50余台、pos机数部以及部分藏友交由该公司等待鉴定的古玩,涉案价值200余万元。目前,5名主要犯罪嫌疑人均以涉嫌诈骗罪被警方依法刑事拘留。

经调查办案民警发现,该公司虽成立不久,但已初具规模,且分工明确,每个部门都有专人负责,专门针对爱好古玩收藏的藏友开展专业鉴定活动。该公司通过某些网站平台获取藏友的基本信息,后由业务员逐一拨打电话,向藏友宣扬专业鉴定、高价回收的虚假信息。获取藏友信任后,该公司与藏友签订正式的古玩鉴定协议,并根据藏品类型,要求对方交纳8000至2万元不等的鉴定费用。



交纳费用后,不论藏品真伪,该公司工作人员均以专业鉴定师的名义告知藏友藏品系赝品,不具有市场价值,且鉴定费不予退还。

据办案民警介绍,此类诈骗中,骗子往往利用在古玩收藏平台发布藏品信息的藏友需要尽快将藏品卖出“变现”的心理,以高价回收等理由吸引藏友上钩,而所谓的“鉴定师”也不过是一丘之貉。

警方提醒,交易藏品时,藏友要增强自身防范意识,不要相信“天上会掉馅饼”,在鉴定方面不能单纯听一面之词,要尽量听取不同渠道的鉴定意见。